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Composante 1 : Sciences de la vie

L’ADN recombinant est produit en réunissant :

Ly ool ADN 0 |

Q1 :(sa (ADN recombinant)
un ARNm avec un fragment d'ADN ; A ‘ADN (= e 3> 5 ARNm
un fragment ARNm avec un fragment d'ARNt ; B CARNE (14 e 529 ARNm (e e
deux fragments d'ARNm ; C tARNmGe O
deux fragmenis d'ADN ; D tADNG= O >
un fragment d’ ADN avec un fragment d' ARNt. E ARNt (0 ¢ 23 ADN (e e >
Le code génétique: Q2 ' sl Sl
représente I'ensemble des all¢les d'un individu ; A (il Slls r o Jia
Lﬁﬂﬁ:;nrzé?niﬁcmswn des acides aminés au niveau B Cait ) (6 siaea 3 LYl Gzl P
{?Kg? le systéme de correspondance entre |' ADN et c tARNm s ADN ¢y Qi 2Us3 By
I:;;f{céniaz l;c systéme de correspondance entre ARNm et D ¢0u il y ARNm ¢ Gl oUai (Jiay
est spéeifique a chaque espéce. E £ S pald A

A la métaphase de Ia mitose : Q3 s bl pe Ao 4l g s yal) A
Ie fuseau mitotique sc forme ; A taludi¥l J Yoa JS50
la chromatine se condense en chromosomes ; B tCliua ) opall CaliSS 25
les nucléoles fusionnent ; C ¢y sl zLaail o3
les chromosomes forment des bivalents ; D Shel ) clauall dS.&f:
les chromosomes s’alignent sur la plaque équatoriale. E | s i)l (5 gl A Shiisall g T
Laquelle des affirmations suivantes concernant le Q4 zassall 74 S8 o8 La 409 clad 58N G e
plasmide est correcte ? : fhandlally (alaiall
Il s'agit d'une molécule d'ARN circulaire ; A Gl ARN L e e aleds
1 s'agit d'une molécule d'ADN linéaire ; B ba €3 3) Abed ADN A jaa a1 Gl
st
11 s'agit d'une molécule d'ADN circulaire ; C 2 5115 ADN 4 o e lets
Il a un ADN aussi long que I'ADN chromosomique ; D | t«Slinall 3 aal ddl ADN J b (i al ADN 4
II aun ARN aussi long que 'ARN ribosomal. E 23050 A aal fdl ARN Jsh et d ARN 4
tl':rml les E:;Enlctéﬁitiques del:{‘??p:htiuu Qs -Hardy wwa 4 53 LUl (ailad o o
ue idéa A e R . .
deﬁncimctémz;fl;ifi:;zfes: e , FORAT Gtualdd) 4o Weinberg
Espéces diploides et reproduction asexuée ; A fpain Y a5 Oy Liall A3 peall 2000 g1
EsP:‘:ccs diploides et la ségrégation non aléatoire des B lpde i Gy e all Lo al) 40 gl 5l
gametes l(frs de laméiose; £ RY LBV DA eoulal)
Espéf;cs diploides ct la ségrégation aléatoire des C e G5By Lasall B all 4008 g il
gamétes lors de la méiose ; M AN ALV JNa el
Espéces haploides et & reproduction sexuée : D forain Al g1 3y Apnall Lol Loalal gl o
Espéces diploides et les générations ne se reproduisent | E

pas entre clles.

Las 2 5158 Jaly Asiall sl LB 1 51
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population.

Voici quelques-unes des étapes du clonage génétique:| Q6 partiadl = .
I- Insertion d'un géne isolé dans un vecteur ; $Jib A Uy jmall 5 5all aa 2T
II- Introduction d"un vecteur recombinant dans s ) dile 8 L) all Jala Jual Jao) s 1T

I'héte; (Aile
III- Isolement du géne souhaité ; . .y | e - 0
IV- Expression du géne recombinant chez I'hébte ; ] ‘Ls"u ‘T'-F_'JA" 13‘)‘_}:],' dﬁ,'_w
V- Extraction du produit du g¢ne recombinant. tdilal L"j; L’=" ‘T’J‘::)_‘l DI =

La séquence correcte des étapes est 1a suivante : .'t-_Ubj:J-.‘S_)_‘]" Lsll gl s E"IJ”".-;X‘

18 Jalsall 3 NG pemeall i
- [-» Vo= V A Ve I [V Tl
M—I— I=IV->V B Ve IV [Ie— I1II
[- - - V>V ¢ Ve IVe— Ille— 1]
I— - M->IV-oV D Ve [V Il I«1I
- 0I—- - IV-V E Vi— N*—j——gi—m

Concer:lmnt les facteurs de la variation dela Q_7 Ll 5 Jalse sady L

population :

Les n?utali-ons conduisent & une perte de la diversité A (sl g sl plac S ikl PRY~

génétique ;

La dérive génétique conduit 4 une augmentation de la ¢ M adle il e ad M el Cal T en

diversité génétique ; s o8 ﬁ-’"“ S ¥y A &f'-_"'] Dbl i

;laé?érivc génétique conduit a I’apparition de nouveaux | B G COll ) geda U il GiljaiY) o

cs; .

La sélection naturelle ne dépond pas des capacités C Dedaally Glatall Gl iy okl clEY das 5 Y

phénotypiques des individus; (2l i Sangla)

La n:l.ig:l:ation favorise la divergence génétique entre les D ¢Sl (A gl OB Je 5 el aelid

opulations ;

La dérive génétique conduit & une perte dela diversité E ol g Tl glaa I Sl Gl gay

Eén:ét:l:ggze.

La réalisation du caryotype permet de : Qs 100a Auall Ay Al Slad) o%a)

repérer les mutations ponctuelles ; A Aamida gall Gl jalall 23] ga 23353

repérer les anomalies chromosomiques ; B Lrnall Gild Jall aaas

pr@e toutes Is‘maladim génétiques héréditaires ; C A oIl Gl yaY gl 5l raa pd gl

prédire les maladies contagieuses ; D ¢dun ol U;"‘J“S"' A

prédire les maladies sexuellr.‘:m;nt transmissibles. E Lisais ) i) (gl 5aY) a3

Les mutah(;ms :‘] Qo - sl i)

sont rares, donc ils n’ont pas de conséquence sur A sSLall 533 3 SN ¢ o ol

I’évolution de la population ; sl Ll ol el 6 0 '

sont & "origine du polyallélisme ; B teoblall aad ual 4

sont des facteurs de I’évolution qui diminuent la C il eanas M cand, 2 o .

variabilité génétique de la population ; ) gl b fﬂf;gﬁ U:; ‘5:

: A
ne peuvent pas étre réversibles ; D || n'l.l.:gl-; JJ."
n’ont aucun effet sur le pool génétique de la E . o
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Chez I'Homme les maladies autosomales récessives: | Qio A yall Aaiiall 450 ) gl il e Qs A
Lot eliualy

n’apparaissent pas chez les sujets homozygotes ; A ¢TY) adliia die yelT Y
apparaissent chez les sujets hétérozygotes ; _ B el Y alise 2o el
E{;Jn;a?sm fréquentes chez les gargons que chez les C Sl e 2l el gp Sy s a5
apparaissent toujours a toutes les générations ; D tla ! Caliia 3 Laily yels
ne sont pas masquées chez les hétérozygotes. E OlmY) ilise de i85 Y
La technique de I’électrophorése sur ¢le permet Ia 1 3 . T z a0 - Cad
migraﬁouqdjffércnticlle d?:s fragm::ntsg d'Al;)N dans ¥ _U?.A .l p,:l_lﬁ “"J;&jﬂ?ﬂ el j_'u:iu
un champ électrique. Cette migration différenticlle = o c‘f"—‘ “‘Hs.d ) ,"‘J. ﬁDN _chd e -
est due i ¢ ;ulla_g.glinah.\_s.z.u,uhigt_-i_,‘gathﬂl
1a taille de chaque fragment d'ADN; A (ADN ki (so A2k S kS
le nombre de points de clivage par fragment ; B fakaill ADN g Cuia )= Al oSyl e
1a solubilité des fragments d'ADN ; C ¢ADN bt 4b 43
la charge positive globale de chaque fragment; D ¢edadll 038 (ja Tkd JS Allea ) A gall a3
E T ol o on A O Dyl ALl D

Ia charge négative globale de chaque fragment.
Le géne ) Q2 2 gall

code pour une seule protéine ; A ehaid aal g oudg ol e f
cst responsable d’un seul phénotype ; B ¢Lah aaly a B ehe (e Al ypea
existe en deux cxemplaires chez le diploide ; C Hruall Lnall S Xie OS82l T
peut exister aussi bien dans le noyau que dans le il gd aie a3 shaell Ay 3l A 2l 3 o (S
hyaloplasme chez les eucaryotes ; D ¢ignall 5l 5all
ne subit aucune transformation génétique. E ) el gy 85 L’;‘g el Y
En ce qui concerne les génes : B Q13 ) ' -5 gally (alaty Lasd
Plus les deux génes sont proches sur un chromosome, LS anall o e Lask 2 lite ) sl €S LS
E‘IJu: la probabilité quun Crossing-OVver ¢ produira entre[ A S el 5 ALl Cagn Juaial JS
Pour deux génes liés, la fréquence des recombinés a une s g e Y ¢ kg i Ll

valeur maximale de 50 % quel que soit la distance qui B s Lash 35l (s 34 Lega50 % S il

sépare ces deux génes,;

Pour deux génes liés, la fréquence des recombinés iy se a3 100 0 CuS sl sana 25 Jics
atteint 100 % si la séparation entre ces deux génesest | C g i s e At sl o
maximale, tlgin La o oot ) opaaiia Ot ya
Les génes se multiplient par deux pendant Ja mitose ; D ¢ yalaal e pluadyl YA il sall 330 cieliady
Dans une cellule diploide un géne peut étre présentépar | LB ol e L@ pall 2253 of oS
plus de deux alléles. ) . Al Lyl
Deux parents ayant les génotypes respectifs (A//A ; ) il (A}/ A ; B//b) JPBY) Lty Jo¥ s
B//b) et (Al/a; b//b) produisent ensemble : Q4 slaa L2k o) OSas (AJa b//b) 59 baly

S'I_'ﬁ'l‘)_’iil"_:\-nchzjﬂ L'}nu_ﬂ:u:!
(L5 y dilise zlEaY! Cya Balail 0
El.g:l_)J 1alia s c'l.n.’;ak“ L}AJ:\LAJI i..w.:l_)‘

sL_ﬁlJst.:.AELLSnL-}.LL.aIm
I dilisa zliay) ya Bolail Al

2 types de gamétes génétiquement différenis ,
3 types de gamétes génétiquement différents ;
4 types de gamétes génétiquement différents ;
6 types de gamétes génétiquement différents ;
8 types de gamétes génétiquemnent différents. )

mljoln|w|>
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Voici une carte génétique (factorielle) de quatre
génes (A,W, E et G) sur un chromosome :
(Les valeurs sont en CM)

I 3n Y L) g 2l 90 SN oy
O giia e (G B « W e A)

dont certains membres sont afteints d’une maladie
liée A un alléle autosomal dominant.

(CM = e ina padll)
A W E G A W E G
T 12 i Q15 L S 3 12 |
a 1 1 A v

E:ht_:::tgs(g/gl)]:se:rccnmbmmson Ia plus €levée est s 1 5ime 5l S o) T ;_r‘-‘-‘-|

ActW A Wi A

WetE B EsW

EetG C GsE

- AetE D E JA

AetG : E G JA
La maladie de i ¢ .
e i Huntingion oo 5 o
P'autre est sain, la probabilité qu’il donne un enfant | Q16| O asbue AV IS8 Calisa ¢ g1 aa] A< 13
malade est : - 58 OIUBY) Cilid s Llias Mk cadhy ol Jldal
1 A 1
3/4 B 3/4
112 C 1/2
1/4 D 1/4
0o E ) 0
L’arbre généalogique suivante concerne une famille Q17 | Ostias Wal ey Ailag LY cuall 5 22 (3l

by pe Jila dils oo pali iy g e

I :
O0—® I O »
1 2 1 2
n s obbd b olld
II —O
I 1 2 3 4 5 67 8 1 2 3 4 s 6 7 8
118
1 1
w S bm—o b da—o
1 2 3 4 R 1 2 3 4
[] bomme sain O femme saine
[l bomme malade @ fcme malade eded 7] witw O
. JPJ . i-_ll--n-l'l‘_}n‘ .
La probabilité que le couple IV; et IV, donnent un R . & .
enfant malade est : 19 aa ATV, IV) gl qad ol Juial
1/2 A 1/2
1/4 B 1/4
0 c 0
3/4 D 3/4
2/3 E _ 2/3
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Un homme atteint d’une maladie récessive liée au | Q18 (ally bl ja (adla 2 ey Glaa day
chromosome X: (X il
11 donnera 100% de gar¢ons malades s’il est marié & A z938 13} payall puliaa 25530 e 100% stz
une femme hétérozygote ; ¢l By Aikisa 3l pely
Il donnera 50% de gargons malades s’il est marié a B za Uaalu Gulias S (e 50% (sorus
une femme saine homozygote; e Y Agaliia g Latlia 3l el
Il ne donnera aucun gargon malade s’il est marié & C | Aadusl ol 75513 pagalh Wlias S5 (__;l b Y
une femme saine homozygote; o) Y1 Agliia gy
1l donnera 25% de filles malades parmi les filles s’il D Sl c (e Sliliaa Y (50 25% (s
est marié 3 une femme hétérozygote ; Ol sy Aatis sl el 30 W pall
1l transmettra 1'alléle récessif 4 25% de ses filles. E A 25% Al ~iall Jadall Jiius
Le pelage noir (B) decs souris est dominant par
rapport au pelage brun (b). La queue courte (T) (b)g-‘-'-“ gl UJB(B) Al .J_,ux’l J__,;ji ol die
est dominante par rapport i Ia queue longue (t). b bl L N LAl
Lors d’un croisement entre deux souris d: Qo () dishll ol e (T) dlls
phénotypes (B//b ; T//t) et (B//B ; t//t) 1a proportion . . s
des souris i pelage noir et queue longue dans Ia B//b ;T/H) s bal ¥l 0l o 955 i)
descendance est : Ol o duasi (B//B ; t//t) ) ag el g
AW Ly sk Jidg agul 58 el
1/16 A 1/16
3/16 B 3/16
3/8 C 3/8
12 D 1/2
9/16 E 9/16
Dans le cas du monohybridisme non lié aun sexe B : _
avec un alléle dominant et un alléle récessif, le by Gaiall A jall e Lolal) 4ol Vs o
croisement entre deux plantes a donné une & U 5Se Sua i (1 = ol 33 ohel teaiia Jils g il
abnérati . : 20 " . "
,,u-ent:rauon constituée de dl::l.l! phr.:notypesl ) Yo+ Vo a5 il pilite (il g cphaed e
différents avec les proportions suivantes s +Y% %) e s a1 o Ju
Ce résultat sipnifie que : i i
les deux parents sont du méme génotype ; A gl bl i Lagd o oY
1’un des parents est hétérozygote et I’autre est OBV 4liie A1 o 8Y Galisa (oY1 asl
homozygote dominant ; B cxilidl L 1-1 |
les p?:ents sont tous les deux homozygotes I'un " Aball Judalt Jasyy Leaaal WY Leliia L—,_, UJ.JJEY';
dominant et |’ autre récessif: (eaiiall il Jany 2,
les parents sont tous les deux hétérozygotes. D Ol R alisa Lea o oY1
}1:::1 gze; g;:;r:nts esstilt:_u;ﬁtérozygote et I'autre est - OB 4laza A1, o) B -Lr,z-'l, Cx 'J__,?l' Al
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Composante 2 : Physique

A
¥(em)
Propagation le long d’une corde :
On donne ’aspect d’une corde i la date £ =35.107s \ _
(sinusoide des espaces) le long de laquelle se propage N 2 3 P| F x(c;u)
une onde progressive sinusoidale a vitesse } constante. \/ :

Q21 : L’onde progressivel :

A : L’onde progressive se propage avec transport de matiére et d’énergic ;

B : Les ondes mécaniques se propagent dans le vide A la vitesse V' = 340ms™;
C : L’onde se propageant le long de la corde est une onde transversale ;

D : Une onde mécanique est toujours transversale ;
E : Une onde mécanique est toujours longitudinale.

Q22 : L’ onde mécaniques? :

: Les ondes sonores sont des ondes mécaniques transversales ;

: Les ondes mécaniques a la surface de I’eau sont des ondes longitudinales :

: lorsqu’une vague arrive au niveau d’un bouchon placé A la surface de I’eau, le bouchon
avance ;

: La vitesse d’une onde mécanique dépend du milieu de propagation ;

: Les ondes mécaniques sont toujours périodiques.

HT aQwp»

Q23 : Etude de I’onde progressive :

A : Le retard au passage de la déformation s’exprime par la relation z=V.T )
B : La longueur d’onde 2 est le nombre de période par unité de temps ;
C:AVlinstant £=0, la source S commence son mouvement vers le haut i

D : L’expression de la période spatiale est A = —2% ; f étant la fréquence de la source ;

E: Lapériode temporelle T de I’onde est T=-2—‘§£.

Q24 : Etude de I’onde sinusoidale ;
A : Lalongueur d’onde A de I’onde le long de la corde est 1 = SM ;
B : Longueur d’onde vaut A=8.10"%m :

C :L’amplitude de I’onde est y, = TIcm ;

D : L’amplitude de I’onde diminue au cours du temps ;
E : La source S est le front d’onde.

Physique P: 7
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Q25 : La vitesse de I’onde progressive sinusoidale le long de la corde est

A: B: C: D: E:
V=0,dms | V=4ms”' |V=410"ms" V=410"m/s V=4dcm/s
Q26 : La fréquence de I’onde progressive sinusoidale est :
A: f=5H; |B: f=25H; |C: f=50Hz |D: f=100Hz |E: f=500Hz

Diffraction par une fente :

On réalise une expérience de diffraction 4 ’aide d’une lumiére
Laser de Longueur d’onde A et une fente de largueur a=0,2Imm —
La figure de dilfraction est observée sur un écran situé a

la distance D =5m avec une tache centrale de largeur L= 3cm.

Q27 : Le phénoméne de diffraction :
: Le phénoméne de diffraction ne s’observe que pour les ondes lumineuses ;

: Le phénoméne de diffraction ne s’observe que pour les ondes mécaniques ;

: Le phénoméne de diffraction met en évidence la nature ondulatoire de la lumiére ;

: Le phénoméne de diffraction met en évidence le principe de la propagation rectiligne de la

O

lumiére ;

=

Laser

fente a

K

: Le phénoméne de diffraction change la fréquence de I’onde diffractée.

Q28 : La largeur de la tache centrale s’exprime par la relation :

A: L

2
a

_2ADp?

_2aD
A

B: L

_2AD
a

C:L

E:L=—'?f—

AD

Q29 : L’écart angulaire 8 de diffraction :
A : L’écart angulaire est indépendant de la nature de I'onde monochromatique ;

B : L’écart angulaire est plus grand pour une lumiére rouge que pour une lumiére bleue ;
C : L’écart angulaire augmente avec I’augmentation la largeur de la fente a ;

D : L’écart angulaire ne dépend pas de la largeur de la fenteq ;

E : L’écart angulaire dépend de la largeur du faisceau laser.

Q30 : L’écart angulaire @ de diffraction a pour expression :

A: ﬁi’:i B:6'=£- C:19=i D:9=~;L— 11‘.:6':2
D D a L D
Physlque P: 8
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Q31: La valeur de I’écart angulaire § de I’expérience est :

Az B: C: D: E:
0=0,02rad | 6=0,2rad 0=310"rad | @=2rad 8=30r

Q32 : La valeur de la longueur d’onde du laser utilisée est :

A: B: C: D: E:
A=0,63m A=63um A=630pm A=6300pum A=0,63um

Q33 : La Radioactivité est un phénoméne :
: provoqué ;

: Artificiel ;

: Naturel ;

: Dépendant de la température ;

: Dépendant de la pression.

BHOAOQE»

Q34 : Un noyau de radium *; Ra contient :

A: B: C: D: E:
226 neutrons | 88 neutrons | 88 électrons 138 protons 138 neutrons

Q35 : Stabilité du noyau :

: Tous les noyaux sont instables ;

: Tous les noyaux lourds sont instables ;

: Les noyaux les plus léger ne sont pas radioactifs ;
: Un noyau excité émet un photon y ;

: Un noyau fils est toujours stable.

HTOAE>

Q36 : La particule ?e estun :

A :Neutron ;
B : Proton ;

C : Positron ;
D : Electron ;
E : Photon.

Q37 : L’activité d’un échantillon radioactif ;

- L’activité d’un échantillon est le nombre de noyaux désintégrés de 1’échantillon initial ;

+ L’activité d’un échantillon est le nombre moyen de désintégrations ;

: L activité d’un échantillon a pour unité dans le systéme international (SI) le Curie noté
Ci;

- L’activité d'un échantillon est le nombre de désintégrations par unité de temps ;

: L’activité d’un échantillon ne varie pas au cours du temps.

HE AW »
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Q38 : La radioactivité de type y désigne ;
: L’émission d’un rayonnement visible trés énergétique ;

: L’émission d’une radiation de longueur d’onde supérieur 3 £00mm ;
: L’émission d’un photon visible ;

: L’émission d’un rayonnement de trés courte longueur d’onde (4 <107m ) ;
: L’émission d’un rayonnement de trés grande longueur d’onde (4> 107 m) ;

232 O

Q39 : La transformation qui caractérise la radioactivité % est :

IA:n—}p+e |B:p+n—)e C:int+te—>p ID:p—)n+e ‘E:c-—}p+n

Q40 : L'équation du processus de désintégration d'un noyau d'uranium 238 en un noyau de
plomb 206 s”écrit :

U 5Pb+x je+yiHe,
‘La valeur du couple (x, y) est :

lA: (x=6,y=9) [B:(x=6,y=8) [C: (=6,y=3) [D:(x=3,y=8) [E: (=8,y=6) |

Physique P: 10
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Composante 3 : Chimie

On dispose d'une solution Sa d'acide chlorhydrique (H30*(sq) + Cl (aq)) de
concentration Ca inconnue en HCl gazeux dissous.
on procéde au dosage d'un volume Va = 10,0 mL de la solution Sa & |'aide d'une

solution d'hydroxyde de sodium Sg (Na*(aq) +HO (aq)) de concentration molaire en

soluté apporté Ca = 6,0 x 10 3 mol.L!.Le volume versé a I'équivalence est Vb=5mL.
-Volume molaire V= 25 L/mol.

Q41: Le PH de la solution 54 d'acide chlorhydrique (acide fort) est donné par :
(A) : pH =—-Log(C,) avec C, =[ H,0" ]

(B): pH =Log(C,) avecC, :[H30+:|

(C): pH=—Log(%-)’ avec Ke le produit ionique de I'eau et CA =[H3O+:I

A

(D): pH = —Log(%)' avec Ke le produit ionique de I'eau et CA = [H3O+]

€

(E) : pH :ng—Log(CA) , avec Ke le produit ionique de I'eau et CA = [H3O+]

Q 42 : Le PH de la solution d'hydroxyde de sodium Sg(base forte) est donné par :
(A) : pH =~Log(C,) avec C, =[ HO™ |

(B): pH = Log(C,) avec C, = [HO_]

©: prr = —Log(IC{‘ )» avecKe produit ionique de I'eau et C, = I:HO_]

B

©): pr_ -Log(%)’ avec Ke produit ionique de 'eau et C, = I:HO_]
(E) : pH=pKe—Log(CB) . avec Ke produit ionique de I'eau et CB = [HO“]

Q 43 : La liste du matériel utilisé lors du dosage de la solution S, comporte un
intrus préciser lequel: :

(A) La burette graduée ;

(B) : Bécher.

(C) : L'éprouvette graduée.
(D) : L'agitateur magnétique ;
(E) : Le pH-métre.

Chimie p:11
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Q 44 : L'équation de la réaction support du dosage est :
(A): H,0' +HO,, — 2H,0, .

(8): H,0' +HO, — H,0,
(C): H,0' +HO",, 7= 2H,0,
(D): H,0' +HO",, = H,0,

(E): H,0' +HO, = 3H.,0,

Q 45 : Au cours du dosage, on atteint I'équivalence lorsque:
(A): les réactifs sont introduits avec des masses égales.
(B) : les réactifs sont introduits dans les proportions steechiométriques ;
(C) : le pH varie peu.
(D) : le pH devient basique.
- (E): le pH devient acide.

Q 46: la réaction support du dosage doit etre :
(A) : limitée, lente et non unique.

(B) : limitée, rapide et unique.

(C) : totale, lente et unique.

(D) : totale, rapide et unique

(E) : limitée, lente et unique.

Q 47: La concentration C4 de la solution S, est :

(A) : 3,0 10°mol/L (B) : 3,0 10%mol/L, (€) : 3,0102mol/L
(D) : 3.0 10%mol/L (E) : 3,0 10”mol.

Q 48: Le volume de gaz HCI a dissoudre pour obtenirlL de solution de méme
concentration que la solution Sa est:

(A): 75L B):75mL |(€):7.5L |(D): 75mL | (E) : 750 mL.

Q 49: La réaction de dissolution du gaz HC| dans |'eau est :
(A) : limitée, lente.

(B) : limitée, rapide.

(C) : totdle, lente.

(D) : totale, rapide.

(E) : Une réaction d'oxydo-réduction.

Chimie p:12
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Q 50: Les molécules du gaz HCl sont trés solubles dans I'eau Hz0 car :
(A): HCl est polaire et Ho0 apolaire

(B): HCl est polaire et H.0 polaire

(©) : HCl est apolaire et H.0 polaire (D): HCl est apolaire et H.0 apolaire

(E) : HCl est ampholyte et H20 acide

Q 51 : A I'équivalence dy dosage (d'un acide fort par une base forte):
(A) : Le milieu réactionnel est de pH neutre.

(B) :Le milieu réactionnel est de. conductivité nulle.
(€) :Le milieu réactionnel est de conductivité maximale.,
(D) :Le milieu réactionnel est de pH acide.

(E) :Le milieu réactionnel est de pH basique.
EXERCICE 2 :

EXERCICE 2 :DOSAGE DES IONS Fe**(aq) -

On réalise le dosage Des ions fer IT Fe?*(aq) contenues dans un volume Vo=
d'une solution Sp (de couleur verte) de chlorure de fer IT ( Fe*t +2Cl‘) de

Permanganate de potassium
( K+ MnO,,‘) de concentration Cox = 0,01 mol L. L'équation bilan de La

réaction du dosage est :

10mL

concentration Co avec une solution violette de

— 2+ 2+ 3+
MnoO, (ag)* SFe(aq) + SH(J; 2) ——aMn(aq) +5Fe (ag) 4H20(D

Le volume solution de permanganate de potassium versé & I'équivalence est Vox = 15,0mL.

Q 52 :La réaction du dosage Des ions fer IT est :

(A) : une réaction d'oxydoréduction car il y'a transfert de protons.
(B) : une réaction d'oxydoréduction car il Ya transfert d'électrons.
(C) : une réaction acide base car il Ya transfert d'électrons.

(D) : une réaction acide base car il y'a transfert de protons.

(E) : une réaction d'oxydoréduction car elle est totale et lente,

Q 53 : Les couples oxydant/réducteur

qui interviennent dans la réaction du
dosage sont :

A) Feg,/Fey, ET MnO;/Mn** B) Feg,/Fe ET  MuO /M
D) Fe/Feg,, ET  MnO; | Mn
O Fey/Fe, ET  Ma™ I MnO;

E) Fe/Fe* ET  MnO[ / Mn*
(ag) 4

Chimie p:13
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Q 54 :Les demi-équations d'oxydo-réduction correspondantes a la réaction du
dosage sont :
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S e=Fe" +1e” | Fel z=2Fe" +1e”
o MnO,” +8H' +5¢” =>Mn"* +4H,0 | MnO, +8H" +5¢" ==>Mn™ +4H,0
(C) ) Fe'* &==Fc* +1¢” (D) ) Fe't == Fe™ +1¢

Mo, +4H' +26" 7=>Mn* + 2,0 | MnO, +8H' +1¢” ==Mn" +4H,0

(E) Fe** ——>Fe'" +2¢”
MnO, +8H' +le”——=Mn"" +4H,0

Q 55 :0n repére I'équivalence du dosage de Fe*? par une solution de permanganate
de potassium :

(A): Par l'apparition d'une teinte sensible rouge dans le milieu réactionnel.

(B): Par disparition de la coloration violette dans le milieu réactionnel.

(C): Par la persistance de la coloration rouge dans le milieu réactionnel

(D): par une variation brusque de pH.

(E): Par la persistance de la coloration violette dans le milieu réactionnel.

Q 56 : A I'équivalence, les concentrations Co et Cox sont lices par la relation :

(4):CoVo =CoVox | (B):CV,=5CuVo | (€):CuVur=5CV, | (D):CuVer =2C.V,

(E):CV, =2C,V,

Q 57 : La valeur de la concentration molaire Co de la solution So est :

(4):7,5x10?mmol.L’"| (B):7,5x10°mol.L" (C):7,5molxL' | (D):7,5x10*mol.L"

(E):7,5x1 0"'mol.L"

Q 58 : la quantité de matiére d'électrons échangés pendant le dosage est :

(4):7,5%x10?mol | (B):7,5%x10°mol| (C):7,5mol (D):7,5x10?moll(E):7,5x10*mol

Q 59 : la quantité de matiére des ions de fer IT dans 200.mL de la solution So :

(A):1,5210'3mol (B):1,5x10"m0| (C):1,5x10*‘mol (D):1,5mol (E):1,5x10"'mol

Q 60 : la quantité de matiére des ions chlorures Cl-dans 200 mL de la solution So :

(4):3,0x10%mol | (B):3,0x10"mol | (C):3,0x10*mol |(D):1,5mol | (E):1,5x10*mol

Chimie p: 14
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Q 54 :Les demi-équations d'oxydo-réduction correspondantes a la réaction du
dosage sont :

(4)

Fe'* == Fc* +1¢

MnO,” +8H"* +5¢"z——Mn®" +4H,0

(B):

Fe* == Fe* +1e”

MnO,” +8H" +5¢” ——=Mn** +4H,0

(©):

_ Fe* = Fe* +1e”

MnO,” +4H" +2¢” —=Mn** + 2I1,0

(D):

Fe* —=Fe* +1e”

MnO,” +8H" +1e” =—Mn" +4H,0

YFel* +2¢”

3+
.FE ¢

MnO,” +8H* +le” =—2Mn* +4H,0

Q 55 :0n repére I'équivalence du dosage de Fe2 par une solution de permanganate
de potassium :

(A): Par I'apparition d'une teinte sensible rouge dans le milieu réactionnel.
(B): Par disparition de la coloration violette dans le milieu réactionnel.

(C): Par la persistance de la coloration rouge dans le milieu réactionnel
(B): par une variation brusque de pH.

(E): Par la persistance de la coloration violette dans le milieu réactionnel.

Q 56 : A I'équivalence, les concentrations Co et Cox sont lies par la relation :

(A) GV, = Cox Vox

(B):C,V,=5C

oxvox (C) : cntvux

=5C,V,

(D):C,V,, =2C,V,

(E):C,V,=2C,V,,

Q 57 : La valeur de la concentration molaire Co de la solution Sg est :

(4):7.5%x10*mmol.L"

(B):7,5%x10mol.L*

(C) :7,5molxL!

(D):7,5%x10%mol.L"

(E):7,5x10"mol.L"

Q 58 : la quantité de matitre d'électrons échangés pendant le dosage est :

(A):7,5x10'2mo|

(B):7.5x10%mol

(C):7,5mol

(P):7.5%10%mol (E):7.5%x10*mol

Q 59 : la quantité de matiére des ions de fer IT dans 200.mL de la solution So :

(4):1,5x10”mol

(B):1,5%10%mol (€):1,5x10*mol

(D):'I,Smol

(E):1,5%10""mol

Q 60 : la quantité de matiére des ions chlorures Cl-dans 200 mL de la solution So :

(4):3,0x102mol

(B) :3,0x10"'mol

(€):3,0x10*mol

(D):1,5mol

(£):1,5%x10mol

Chimle p: 14
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s Bl Jelis 50 of Al Q46

(A) : any 02 pehuyagma | (B): dmgy e 5 dsina (C): =y secbiy K

(D) + sy spmpey S (B) @ gy eduy agaa

: S dsaall 38l Q47

(A) : 3,010mol/L (B) : 3,0103mol/L, (€) : 3,0 102mol/L
(D) : 3,0 10"mol/L (E) : 3,010 mol.
1 3h Sadstaall 3858 (uli AT Jslaa G JL Ao Jpaall Al Aud M gy ) a2a 2 Q48
(A): 75L B): 75mL |(€):75L (D): 75mL | (E) : 750 mL.
D delin plall gy ie hsddelis Q49
(A) & egbiyayisa (B): &aruay 35a (€): cbiy S
(D) ey B (E) : dJizlsas
IOV H,0 sl (B il Sl g J& elwds Q50
(A): ks e H,0 5 s HCI (B): Lud H,0 5 ks HCI
(C): i H,0 5 Wi 2 HCI (D): Auki 2 H,0 5 ki = HCI

(E):vaea H,0 5 <lid HCI

- (L‘ﬁimﬁjgﬁu&ﬂsﬁhditﬂi)ﬁﬁmJSC-QJGU:JILJJHQJS; :Q51

(A): s pH

(B): iexiaidiase [(C): Lpaiddhasa | (D): p=epH | (E): s2=GpH
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 papalisdl Gliia p Jalaa GaVox= 15,0mL cuai Latis A e Juand

2+ 3+ 4H.0
——)Mn(aq) +5Fe(aq)+ H2 )

Il unll cligl 5 plea Jelis :Q52
gl Jast A sy JI sl sl Jelis (A)
ol g I il ADAS o8 3 1 sy sl Jelis (B)
iy I ! ADIA 5 45Y 3228 paes Jelid (©)
i g1 gl Qs 4D 25 40 Bl gaes Jelid (D)
by S delisa Jmlyaasi b (B)

s 5 aall Jolid 8 A3 el U380 sausl cilagadall : Q53

A) Fe | Fe,, -  MnO;/Mn* B) Fe,., /Fe, MnO; | Mn™
C) FepylFepry, - Mn™/MnO; D) FelFe),, - MnO;/Mn™
E) FelFe, MnO; | Mn™

s b Byaall Jolil A8 gall J) 381 fawsY) c¥M2a cibial  : Q54

(4): Fe** ——Fe +1¢” (3) :‘ Fe* ——=Fe* +1e”

MnO,” +8H* + 5¢” ——>Mn"* +4H,0 MnO,” +8H" +5¢ ——Mn** +4H,0
(C): Fe* ——=F¢" +1¢” (D) : Fe'* ——Fe™* +1e”

MnO,” +4H" +2¢” ——=Mn"* +2H,0 MnO,” +8H" +le- =——=Mn** +4H,0
(E) : Fe** ——=Fe’* +2¢”

MnO,” +8H" +l¢" ——=Mn** +4H,0

D (pouligl clita n dglaay Fe? clipdl) B pleall Jolil ilssl) 145 auai 1 Q55
Al b A el Al Lyl ek (A)
A Lo gl a g amasitlh (51 lisaly(B)
el bl 3 eyl ol ey, 2se(C)
(el L gl pH J goalia yi3yD)
gl Lo gl (8 il () 0l y ) sedna(E)

Chimie p: 13
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sodeall Jolit gl R Q46

(A) ¢ sy 2 gegh yagasa

(B): gy e gagina (C): sy yehy K

(D) : sy spuy S

(E) :

gy ely 35daa

1 M5, dslaall sl Q47

(A) : 3,0 10°mol/L

(B) :

3,0 103 mol/L, (€) : 3,0 10%mol/L

(D) : 3,010"mol/L

(E) :

3,0 103mol.

2 b Spdstaall 3850 adl A Jglaa e L e Jpaall A0 A (U OIS 2> 1 Q48

(A): 75L B): 7,5 mL

€ :75L (D): 75mL | (E) : 750 mL.

: Jelid sl A ghsddelin Q49

(A) ¢ oy 2o

(B): oy 2sa (C): e 8

(D) s

(€)

+ Jiaal sas

N H,0 s\l G sl Suad gy S sk Q50

(A): ki e H,0 5 Lt HC

(B): iukd H,0 5 iuk HCI

(C): ki H,0 5 ki e HCI

(D): ks o= H,0 5 ki 2 HCI

(E):vae H,0 5 cdsid HCI

b (g sty o8 sl 5 laall PA) ShS3l sie Jolitl) husll 058 :Q51

(A): yaapH| (B): Leviaddiaya

(C): Usciidiase | (D): umenpH | (E): os2=pH

Chimie p: 12
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+ LBl Coyxy Co Jsibiy il ke :Q56

(A):CF,=C,V,. | (B):CV,=5CqVo (C):Co¥ =5CV,

(D):C, ¥, =2CY, | (E):CV,=2C,V,

: b Sodsbaall Cp sl 388 Lad QBT
(A):7,5x102mmolL" | (B):7,5x10°mol.L’ | (C):7,5molxL" | (D):7,5%10“mol.L"

(E):7,5x10"mol.L

© oA Bleall A Al g syl il dus Q58

(A):7,5%10%mol | (B):7,5x10*°mol | (C):7,5mol (D):7,5%10°mol| (E):7,5%10*mol

tih Sp dslaall ga 200 ML (A Sasasd sl clighidads Q59
(A):1,5x10%mol | (B):1,5x10*mol (€):1,5x10*mol | (D):1,5mol (E):1,5x10"mol

s A Sp dsbadl e 200 mL A 5353 sal Claguslsh clipl 0 4as 1 Q60

(A):3,0x10%mol | (B):3,0x10"mol (€):3,0x10*mol| (D):1,5mol| (E):1,5x10?mol

Chimie p: 14
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Composante 4 : Mathématiques
Q 61
@) = In(9—22)
Le domaine de définition de la fonction f est: tAf Al iy i de gana
A B C D E
Q 62
2e* —3
f(x) = =13
La courbe de la fonctionf admet au voisinage —oo_)l s Wlia Jiy £ Al isia
de —ee une asymptote d’équation : Ahlea
A B C D E
y=2 y=2x+3 y =2x y=-1 y=2x-3
Q 63
(E)) In(x=3)+In(x—2) = In(2)
L’ensemble de solutions de I’équation (E;) est : o2 (Bp) Wladl J gl de gans
A B C D E
S=0 S={1} S ={4} S ={1;4} S ={2;3}
Q 64
3"+1
T
La limite de la suite (u,,) est égale a : s gl (1) Al Al
A B C D E
3 Y, 1 -1 +oo

Mathématiques p: 15
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Dans le plan complexe, 1’ensemble des
points M (z) vérifiant (II)est le cercle de
centre .2 et de rayon R tel que :

Q 65
a
K=
f_11+x2dx

L’intégrale K est égale a : - b K JalSll

A B c D E

1 - In2 0 In2

E —tn
Q 66
an liz—1| = [1—iv3|

‘éJH ﬂd(}g) Lol Ao gena E5351J1ng&uud|‘§5
02 S e 3l s (IT) G5
:Cusy R Leledig

A B c D E
(i) 2(-i) (i) Q1 +1) 20 —1i)
R=2 R=2 R=4 R=2 R=2
Q 67
1
g(x) = In(x) +—2—;1c2
La courbe de g admet un point - Legidlaal 7 g5 Callaaif Ak Jiy g Al nda
d’inflexion ayant pour coordonnées :
A B C D E
1
1 - . . - .
(1:3) (1:2) (0;0) (1:0) (~115)
Q 68

L’équation x+e* =0 admet une seule
solution a telle que :

Yaditi x+e*=0 Al

RTECR) QLIEG

A B c

D E

l<a<2 | 0<a<l | 2<a<3

2<a<-1 -1<a<0

Mathématiques p: 16
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Q 69
Un argumentsdu nombre complexe bt Z = (2+2i)i il sael
7 — (2+2i) 3+i)
= 7 est:
(V3+i)
A B c D E
T n n = St
12 6 12 6 4
Q 70
xe
fo) =2
La fonction dérivée f~ est définie par : o L 48 yeaf 7 datall Al
A B C D E
iy @D [ (P xtl)er | (@341t _oxet oy (4 24 1)
f(1)~'-—-[”1), ()= Twrl f(I)—‘—[I-“}z— f')= (:r+1]2 f(I)=T'1)1—'
Q 71
(uy,) une suite arithmétique telle que : Can Apla Ll ()
u; =1 et ug=-7 Ug=—7 5 u,=1
Pourtout n€IN Ona: Lal IN gan &
A B Cc D E
Up=2-5n | u;=3n—-5 | u,=1-2n U, =5—2n u, =542n
Q 72
La forme algébrique du nombre complexe 38l el 5yl 821
2 . :
Z= (1 l) est: :J“Z=(1—'E)9
A B C D E
9 9
z2=(V2) | z=(2) -0 | z=(2’U+D) | Z=2% |z=2¢1-y)

Mathématiques p: 17
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Q73
3u, +4
=——— et Yg=1
VneN Un+1 u, = 3 0
La suite (w,,) définie par : sl Lot Ayl (w2
Uy — & Up — 2
VneIN) w,= VneIN) w,=
(VneIN) wa="0s ( ) W=7
est une suite géométrique de raison : : Lgmalaaf Ay 45
A B c D E
1 1 4 4
9=% q=-2 9=-3 a=3 a=—3
Q 74
I.E .2_‘.!'! .I_IT 591
Z=1+4+e5+e's +e5+...+e 3
Le nombre complexe Z est égal 4 : s sl Zigaiall aaall
A B C D " E
0 e 2e3 2e's 1
Q 75
A
— p2x
x) =e* ——
FO) = e -~
Une primitive de f sur ]0; +oo[est F telle 10; +eofle 4 pa F Adial Al £ Al
que F(x)est égala: ' (s F(x)¢uss
A B Cc D E
2e¥ —In(x?) | 2xe® —In(x?) %el" —In(x?) xe?* — In(x) %ez" — In(x)
Q 76
f(x) = x3e*
Une éqt!ation de l.a tangente a la courbe de o Al xie FANN el e Al
f au point d’abscisse zéro est : § 3
o :L_s'h ua ‘.e_l_j.uﬂ1
A B Cc D E
y=x+1 y=0 y=1 y=x—-1 y=x

Mathématiques p: 18
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&

Q77
() unc suite géométrique telle que:  Cuay Aavia A0 (u,)
U4=_1 Ctu';r:'zl? u7=§]:}' _5114:-'—1
La raison de (u,) est: 5 (u,) Az ol
A B 6= D E
1 1 1
= — = —_—— = 2 = 3 = ——
1=3 q 5 q q q 3
Q 78
i
_ Z=1+es
Le module de Z est égala: s s Zsiall el Jlea
A B C D E
T T T T T
2 cos— 1+ cos?— z_ cos— —
5 5 1+ cos z 0510 Zcoslo

Q 79
, x + 4
lim (x In ))
x+eo +1
La limite est égale a : “g s gl
A B C D E
4 3 400 -0 1
Q 80

(B;)) (x—2)In(x+2)<0
L’ensemble de solutions de I’inéquation (E,) est: 2 (Ez) a2l idl dgla 4o gana
A B C D E
[-1;2] ]-1;2[ 1-2;2] 1-2;2] 12; o[

Mathématiques p: 19
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